

Γονείς.gr

Εκπαίδευση Γονέων Μαθητών Υποχρεωτικής Δευτεροβάθμιας
Εκπαίδευσης στις Τεχνολογίες Πληροφορίας και Επικοινωνίας
(ΤΠΕ), και στην Ασφαλή Χρήση του Διαδικτύου

Εγχειρίδιο & Όροι Συμμετοχής Φορέων Εκπαίδευσης

Τελευταία Ενημέρωση: 31/08/08

Προσοχή: το αρχείο μπορεί να τροποποιηθεί ανά πάσα στιγμή χωρίς προειδοποίηση

1. Γενική Περιγραφή

Το συγκεκριμένο έργο αφορά στην εκπαίδευση των γονέων μαθητών που θα εγγραφούν στην υποχρεωτική Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση (Γυμνάσιο) για το σχολικό έτος 2008/2009. Έχει σκοπό την εξοικείωση των γονέων με τις Τεχνολογίες Πληροφορίας και Επικοινωνίας (ΤΠΕ), με έμφαση στο Διαδίκτυο, την Ασφαλή Χρήση του, και τις Εκπαιδευτικές Εφαρμογές του.

Οι δικαιούχοι γονείς έχουν το δικαίωμα δωρεάν κατ' οίκον εκπαίδευσης από ειδικούς εκπαιδευτές, καθώς και πρόσβασης σε εκπαιδευτικά πακέτα αυτόνομης μάθησης μέσω Διαδικτύου (e-learning). Η διάρκεια της κατ' οίκον εκπαίδευσης προβλέπεται να είναι τουλάχιστον πέντε (5) ώρες, και μπορεί να λάβει χώρα σε περισσότερες από μία επισκέψεις. Το περιεχόμενο των εκπαιδευτικών (από απόσταση) πακέτων προβλέπεται να αντιστοιχεί σε τουλάχιστον σαράντα (40) διδακτικές ώρες. Επιπλέον, οι γονείς θα έχουν τη δυνατότητα να αποκτήσουν επιδοτούμενη νέα ευρυζωνική σύνδεση στο Διαδίκτυο, για τουλάχιστον δύο (2) μήνες. Απαραίτητη προϋπόθεση είναι ο δικαιούχος να διαθέτει Η/Υ (σταθερό ή φορητό) με δυνατότητα σύνδεσης στο Διαδίκτυο.

Η κατ' οίκον εκπαίδευση των δικαιούχων γονέων προβλέπεται να είναι τουλάχιστον πέντε (5) ώρες, και θα πρέπει να καλύπτει:

- Βασικές έννοιες χρήσης Διαδικτύου, επικοινωνίας και εύρεσης πληροφορίας
- Ασφαλής χρήση Διαδικτύου και προστασία παιδιών από κινδύνους και ακατάλληλο περιεχόμενο
- Εκπαιδευτικές χρήσεις Διαδικτύου και υπηρεσίες του Πανελληνίου Σχολικού Δικτύου (ΠΣΔ)

Επιπλέον, τα εκπαιδευτικά πακέτα αυτόνομης (εξ' αποστάσεως) πρόσβασης μέσω Διαδικτύου τα οποία θα μπορούν να παρακολουθήσουν οι δικαιούχοι γονείς, θα πρέπει:

- Να αντιστοιχούν σε τουλάχιστον σαράντα (40) διδακτικές ώρες.
- Να παρέχουν όλες τις απαιτούμενες γνώσεις για την δυνατότητα συμμετοχής σε εξετάσεις πιστοποίησης βασικών γνώσεων Πληροφορικής ή χειρισμού Η/Υ.

Μετά την ολοκλήρωση της εκπαίδευσης μέσω Διαδικτύου, οι γονείς θα δικαιούνται να συμμετάσχουν δωρεάν σε εξετάσεις πιστοποίησης για την απόκτηση πιστοποιητικού γνώσεων Πληροφορικής ή χειρισμού Η/Υ σε τουλάχιστον τρεις (3) από τις ενότητες βασικών γνώσεων.

2. Διαδικασία Υλοποίησης

2.1 Επιλογή Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων

Μέσω μιας ανοιχτής διαδικασίας πρόσκλησης ενδιαφέροντος και αξιολόγησης από ειδική Επιτροπή εκπροσώπων του ΥΠ.Ε.Π.Θ. και της ΕΔΕΤ Α.Ε., θα επιλεγούν και καταχωρηθούν σε ειδική ιστοσελίδα της ΕΔΕΤ Α.Ε. οι προσφορές των Φορέων Εκπαίδευσης για εκπαιδευτικά προγράμματα που θα καλύπτουν τις προϋποθέσεις του έργου. Οι προσφορές θα υποβληθούν μέσω ειδικής διαδικτυακής εφαρμογής (<http://www.eparents.gr>) που παρουσιάζεται στο *Εγχειρίδιο Υποβολής και Παρακολούθηση της Έγκρισης Εκπαιδευτικών Πακέτων* (<http://eparents.gr/docs/Eparents-User-Guide-PAKETA-August-2008.pdf>).

2.2 Εκδήλωση Ενδιαφέροντος Δικαιούχων Γονέων

Κάθε σχολική μονάδα της υποχρεωτικής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (Γυμνάσιο) θα ενημερωθεί μέσω εγκυκλίου του ΥΠΕΠΘ σχετικά με το έργο και την δυνατότητα συμμετοχής δικαιούχων γονέων σε αυτό. Πιο συγκεκριμένα, οι σχολικές μονάδες θα συγκεντρώσουν (με την χρήση κατάλληλης έντυπης φόρμας που θα τους παρασχεθεί) εκδηλώσεις ενδιαφέροντος από τους μαθητές, και θα τις αποστείλουν συγκεντρωτικά μέσω Φαξ σε κατάλληλο τηλεφωνικό αριθμό της ΕΔΕΤ Α.Ε.. Στην συνέχεια, κάθε Δικαιούχος γονέας θα ενημερωθεί μέσω κατάλληλου μέσου επικοινωνίας (όπως SMS ή/και τηλεφωνήματος) για τη διαδικασία συμμετοχής του, και θα παραλάβει δύο μοναδικούς Προσωπικούς Κωδικούς: τον 16-ψήφιο Κωδικό Έναρξης (ΕΝ) και τον 4-ψήφιο Κωδικό Ολοκλήρωσης (ΟΛ) της κατ' οίκον εκπαίδευσης.

2.3 Ενημέρωση Δικαιούχων για Διαθέσιμα Εκπαιδευτικά Προγράμματα

Μετά την παραλαβή του Κωδικού ΕΝ, κάθε δικαιούχος θα μπορεί να ενημερωθεί για τα διαθέσιμα προγράμματα εκπαίδευσης που καλύπτουν την περιοχή του:

- μέσω της ειδικής ιστοσελίδας του έργου,
- μέσω τηλεφωνήματος στο Γραφείο Αρωγής Χρηστών (Help Desk),
- ή μέσω των σχολικών μονάδων Γυμνασίου της περιοχής του.

Ο δικαιούχος επιλέγει ποιο(-α) από τα προσφερόμενα εκπαιδευτικά προγράμματα καλύπτει τις ανάγκες του, και έρχεται σε απευθείας επικοινωνία με τους αντίστοιχους Φορείς Εκπαίδευσης. Ενημερώνεται έτσι για το λεπτομερές περιεχόμενο των προσφερόμενων εκπαιδευτικών προγραμμάτων, και επιλέγει αυτό στο οποίο επιθυμεί να εγγραφεί.

2.4 Εκπαίδευση κατ' Οίκον

Αφού επιλέξει ένα συγκεκριμένο εκπαιδευτικό πρόγραμμα, ο δικαιούχος δίνει στο Φορέα Εκπαίδευσης τα στοιχεία επικοινωνίας του και τον Προσωπικό του Κωδικό ΕΝ, προκειμένου να οριστικοποιήσει την εγγραφή του στο πρόγραμμα αυτό. Δεν επιτρέπεται η εγγραφή σε περισσότερα του ενός εκπαιδευτικά προγράμματα, και για αυτό το λόγο ο Κωδικός ΕΝ λειτουργεί ως «κλειδί» της εγγραφής και απόδειξη ότι αυτή έγινε με την συναίνεση του δικαιούχου.

Έπειτα από την οριστικοποίηση της εγγραφής, ο Φορέας Εκπαίδευσης και ο Δικαιούχος ορίζουν μια ημερομηνία και ώρα επίσκεψης, για να ξεκινήσει η κατ' οίκον εκπαίδευση. Ο Φορέας Εκπαίδευσης ενημερώνεται από το Δικαιούχο σχετικά με τα τεχνικά χαρακτηριστικά του συστήματος Η/Υ και της τρέχουσας σύνδεσής του με το Διαδίκτυο (αν υπάρχει). Ο Φορέας Εκπαίδευσης οφείλει να ενημερώσει το Δικαιούχο σχετικά με το όνομα του εκπαιδευτή που θα τον επισκεφτεί, ενώ ο εκπαιδευτής υποχρεούται να φέρει μαζί του έγγραφο ταυτοποίησης (Αστυνομική Ταυτότητα, Στρατιωτική Ταυτότητα ή Διαβατήριο), σε κάθε επίσκεψη.

Ο δικαιούχος έχει το δικαίωμα να ακυρώσει την εγγραφή του σε ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα και να επιλέξει άλλο πρόγραμμα ή άλλον Φορέα Εκπαίδευσης πριν από την έναρξη της εκπαίδευσης (δηλαδή, πριν από την πρώτη επίσκεψη κατ' οίκον). Η ενημέρωση του Φορέα Εκπαίδευσης για την ακύρωση μπορεί να γίνει και τηλεφωνικά. Στην περίπτωση αυτή, ο Φορέας Εκπαίδευσης υποχρεούται να αποδεσμεύσει άμεσα τον Κωδικό ΕΝ του δικαιούχου έτσι ώστε να μπορεί να χρησιμοποιηθεί για άλλη εγγραφή.

Σε περίπτωση που ο Φορέας Εκπαίδευσης χρησιμοποιήσει τον Κωδικό ΕΝ χωρίς τη συγκατάθεση του δικαιούχου, θα υπάρξουν κυρώσεις που μπορούν να φτάσουν και στην αποβολή του Φορέα από το πρόγραμμα (χωρίς δικαίωμα επιδότησης, ακόμη και για εκπαιδευτές που έχουν ολοκληρωθεί).

Μετά την ολοκλήρωση της εγγραφής, ο εκπαιδευτής εκτυπώνει από το πληροφοριακό σύστημα www.eparents.gr την αντίστοιχη Δήλωση Συμμετοχής (υπόδειγμα στο Παράρτημα Β). Με την ολοκλήρωση της κατ' οίκον εκπαίδευσης, ο εκπαιδευτής ζητά από τον Δικαιούχο να υπογράψει την Δήλωση Συμμετοχής και να συμπληρώσει τον αριθμό του εγγράφου ταυτοποίησης του Δικαιούχου (Αστυνομική Ταυτότητα, Στρατιωτική Ταυτότητα ή Διαβατήριο). Ο εκπαιδευτής αφού επιβεβαιώσει τα στοιχεία του Δικαιούχου, συμπληρώνει το δικό του όνομα και υπογράφει επίσης τη Δήλωση Συμμετοχής. Παράλληλα, ο εκπαιδευτής καταχωρεί και στο πληροφοριακό σύστημα του έργου το ονοματεπώνυμό του και τον Κωδικό Ολοκλήρωσης ΟΛ του Δικαιούχου (4-ψήφιο PIN), ώστε να καταγραφεί και ηλεκτρονικά η ολοκλήρωση της κατ' οίκον εκπαίδευσης.

2.5 Εκπαίδευση από Απόσταση

Κατά την διάρκεια της κατ' οίκον εκπαίδευσης, ο εκπαιδευτής οφείλει να ενημερώσει τον Δικαιούχο για τον τρόπο εγγραφής, πρόσβασης και παρακολούθησης του προσφερόμενου εκπαιδευτικού πακέτου αυτόνομης πρόσβασης μέσω Διαδικτύου. Ο δικαιούχος θα πρέπει να παρακολουθήσει και ολοκληρώσει το εκπαιδευτικό πακέτο ώστε η εκπαίδευση να είναι επιλέξιμη προς επιδότηση.

2.6 Συμμετοχή σε Εξετάσεις Πιστοποίησης

Ένα από τα συστατικά τού έργου είναι η απόκτηση των απαιτούμενων δεξιοτήτων από τους δικαιούχους ώστε να είναι σε θέση να συμμετάσχουν με επιτυχία σε εξετάσεις για την πιστοποίηση των βασικών δεξιοτήτων στις ΤΠΕ που θα διοργανώσει ο Φορέας Εκπαίδευσης.

Ο Φορέας Εκπαίδευσης οφείλει να ενημερώσει τον Δικαιούχο για τη δυνατότητα δωρεάν συμμετοχής του στις εξετάσεις πιστοποίησης που θα διοργανώσει, όπως και για τις αναμενόμενες ημερομηνίες διεξαγωγής των εξετάσεων. Ο δικαιούχος οφείλει να γνωστοποιήσει εγκαίρως (σε διάστημα που θα καθοριστεί από το Φορέα Εκπαίδευσης) την πρόθεσή του να συμμετάσχει σε αυτές, καθορίζοντας σε ποιες από τις προσφερόμενες ενότητες βασικών γνώσεων Πληροφορικής και Η/Υ επιθυμεί να εξεταστεί (τουλάχιστον 3).

Η συμμετοχή του Δικαιούχου σε εξετάσεις πιστοποίησης είναι προαιρετική. Η συμμετοχή επιδοτείται μόνο στην περίπτωση που ο δικαιούχος επιτύχει σε αυτές και αποκτήσει το σχετικό πιστοποιητικό.

2.6 Απόκτηση Νέας Ευρυζωνικής Σύνδεσης

Σε περίπτωση μη ύπαρξης ευρυζωνικής σύνδεσης στην κατοικία του Δικαιούχου, ο Φορέας Εκπαίδευσης τον ενημερώνει για την δυνατότητα να αποκτήσει επιδοτούμενη σύνδεση για διάστημα τουλάχιστον δύο (2) μηνών. Στην εκπαιδευτική του προσφορά, ο Φορέας Εκπαίδευσης μπορεί να συμπεριλάβει (προαιρετικά) μια λίστα Παρόχων Υπηρεσιών Διαδικτύου με τους οποίους συνεργάζεται στο πλαίσιο της υλοποίησης του παρόντος έργου. Η συνεργασία αυτή πρέπει να έχει γίνει αποδεκτή και από τους αντίστοιχους Παρόχους που θα δηλωθούν στην εκπαιδευτική προσφορά του Φορέα.

Ο Δικαιούχος που επιθυμεί να αποκτήσει επιδοτούμενη σύνδεση ενημερώνει τον Φορέα σχετικά με τον Πάροχο που επιλέγει από την διαθέσιμη λίστα (αν συμπεριλαμβάνεται η δυνατότητα αυτή στην επιλεγμένη προσφορά του Φορέα). Στη συνέχεια, έχει τη δυνατότητα να επισκεφθεί οποιοδήποτε σημείο πώλησης νέων συνδέσεων του επιλεγμένου Παρόχου, και να αποκτήσει μια νέα προνομιακή ευρυζωνική σύνδεση διάρκειας τουλάχιστον δύο (2) μηνών. Η επιδότηση αφορά στην απόκτηση και ενεργοποίηση της νέας σύνδεσης για δύο (2) τουλάχιστον μήνες, και όχι σε άλλα κόστη τα οποία μπορεί να σχετίζονται με τη σύνδεση. Οι Πάροχοι

οφείλουν να ενημερώσουν εκ των προτέρων τον Δικαιούχο για όλες τις τυχόν υποχρεώσεις ή κόστη που σχετίζονται με το προνομιακό πακέτο σύνδεσης το οποίο αυτός επιλέγει.

Για να λάβει χώρα η διαδικασία απόκτησης της νέας σύνδεσης, θα απαιτείται από τον δικαιούχο να ενημερώσει τον Πάροχο για τον Προσωπικό του Κωδικό ΕΝ και να επιδείξει έγγραφο ταυτοποίησης (Αστυνομική Ταυτότητα, Στρατιωτική Ταυτότητα ή Διαβατήριο). Επίσης, ο δικαιούχος θα πρέπει να υπογράψει υπεύθυνη Δήλωση (υπόδειγμα στο Παράρτημα Β') ότι:

- είναι εγγεγραμμένος σε εκπαιδευτικό πρόγραμμα Φορέα Εκπαίδευσης με τον οποίο συνεργάζεται ο Πάροχος,
- δεν έχει κάνει αίτηση για απόκτηση άλλης επιδοτούμενης ευρυζωνικής σύνδεσης στο Διαδίκτυο από το συγκεκριμένο πρόγραμμα,
- δεν έχει λάβει επιδότηση για απόκτηση ευρυζωνικής σύνδεσης από άλλο πρόγραμμα,
- σε περίπτωση που δεν ολοκληρώσει την εκπαίδευσή του με δική του υπαιτιότητα, θα καλύψει ο ίδιος το κόστος της επιδότησης για τη νέα σύνδεση (€40).

Οι Πάροχοι θα μπορούν να ελέγξουν αν κάποιος που αιτείται νέα σύνδεση είναι δικαιούχος του προγράμματος και έχει εγγραφεί σε εκπαιδευτικό πρόγραμμα συνεργαζόμενου Φορέα Εκπαίδευσης, μέσω μιας απλής διαδικτυακής εφαρμογής την οποία θα αναπτύξει και θα τους προσφέρει η ΕΔΕΤ Α.Ε, από την οποία θα παράγεται αυτόματα η ως άνω Δήλωση.

2.7 Ολοκλήρωση Εκπαίδευσης & Επιδότηση Φορέων

Οι Φορείς Εκπαίδευσης θα επιδοτηθούν:

- Για κάθε γονέα που ολοκληρώνει την κατ' οίκον εκπαίδευση και την εκπαίδευση μέσω Διαδικτύου (με ποσό **€350** ή **€400** ανάλογα με τον τόπο διαμονής τους),
- Για κάθε γονέα που θα συμμετάσχει επιτυχώς σε εξετάσεις πιστοποίησης για τουλάχιστον τρεις (3) ενότητες βασικών γνώσεων Πληροφορικής ή χειρισμού Η/Υ (με ποσό **€200**), και
- Για κάθε νέα ευρυζωνική σύνδεση στο Διαδίκτυο που θα αποκτήσουν οι εκπαιδευόμενοι γονείς, στο πλαίσιο του παρόντος έργου, η οποία θα αποκτηθεί έως την **31/10/2008** και ενεργοποιηθεί έως την **28/11/2008** (με ποσό **€40**).

Όταν ο Φορέας Εκπαίδευσης πιστοποιήσει ότι ο Δικαιούχος συμπλήρωσε την παρακολούθηση του εκπαιδευτικού πακέτου αυτόνομης πρόσβασης μέσω Διαδικτύου, η διαδικασία της εκπαίδευσης θεωρείται ολοκληρωμένη. Ο Φορέας Εκπαίδευσης εκδίδει σχετική Βεβαίωση Παρακολούθησης (υπόδειγμα στο Παράρτημα Β') η οποία αναφέρει στατιστικά στοιχεία της εκπαίδευσης από απόσταση που παρακολούθησε ο Δικαιούχος.

Κάθε Φορέας Εκπαίδευσης υποβάλλει το αργότερο μέχρι **1/12/2008** στην ΕΔΕΤ Α.Ε. τα αναγκαία δικαιολογητικά (σε δύο αντίγραφα, σε δύο χωριστούς φακέλους) για όλους τους επιλέξιμους Δικαιούχους που ολοκλήρωσαν επιτυχώς το εκπαιδευτικό πρόγραμμα. Φάκελοι με ελλιπή δικαιολογητικά που δεν θα διορθωθούν/συμπληρωθούν μέχρι την 1/12/2008, ενδέχεται να απορριφθούν χωρίς άλλη προειδοποίηση.

3. Αντικείμενο Εκπαίδευσης

Η εκπαίδευση των γονέων αποβλέπει στην ανάπτυξη δεξιοτήτων σε ΤΠΕ, με έμφαση στην εξοικείωσή τους με την χρήση του Διαδικτύου και την αναζήτηση πληροφορίας στον Παγκόσμιο Ιστό. Ειδική έμφαση θα δοθεί στην ενημέρωση των γονέων για το ασφαλές Διαδίκτυο, τους κινδύνους που ελλοχεύουν για τους ανήλικους, και τις δυνατότητες προφύλαξης των παιδιών από ακατάλληλο περιεχόμενο. Επιπλέον, θα δοθεί έμφαση σε εκπαιδευτικές υπηρεσίες και περιεχόμενο που μπορεί να βρεθεί στον Παγκόσμιο Ιστό για παιδιά Γυμνασίου, και ειδικότερα τις υπηρεσίες και το περιεχόμενο της Δικτυακής Πύλης του Πανελληνίου Σχολικού Δικτύου (ΠΣΔ) <http://students.sch.gr/>.

Πιο συγκεκριμένα, η κατ' οίκον εκπαίδευση των δικαιούχων γονέων θα πρέπει να καλύπτει:

- Βασικές έννοιες χρήσης Διαδικτύου, επικοινωνίας, και εύρεσης πληροφορίας
 - Τι είναι και τι προσφέρει το Διαδίκτυο (Internet)
 - Περιήγηση στον Παγκόσμιο Ιστό (World Wide Web - WWW)– Φυλλομετρητές (Browsers)
 - Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο (E-mail)
 - Τρόποι επικοινωνίας στο Διαδίκτυο
 - Αναζήτηση πληροφοριών στο Διαδίκτυο (π.χ. <http://el.wikipedia.org/wiki/>)
- Ασφαλής χρήση Διαδικτύου και προστασία παιδιών από κινδύνους και ακατάλληλο περιεχόμενο
 - Ψηφιακοί κίνδυνοι για παιδιά και τρόποι προστασίας
 - Συμβουλές ασφαλούς πρόσβασης στο Διαδίκτυο από το σπίτι
 - Εγκατάσταση/παραμετροποίηση λογισμικού γονικού ελέγχου και επίδειξη λειτουργίας
 - Υπηρεσίες ασφαλούς πρόσβασης στο Διαδίκτυο του ΠΣΔ
- Εκπαιδευτικές χρήσεις Διαδικτύου και υπηρεσίες ΠΣΔ
 - Χρήση λογαριασμού ηλεκτρονικού ταχυδρομείου μαθητών που έχει δημιουργηθεί μέσω του ΠΣΔ
 - Εκπαιδευτικό περιεχόμενο σε ψηφιακή μορφή και Δικτυακές Πύλες εκπαιδευτικού περιεχομένου για παιδιά Γυμνασίου
 - Διαδραστικές υπηρεσίες ΠΣΔ (υπηρεσία blog, ηλεκτρονική βιντεοθήκη με μαθήματα, μηνιαία newsletters, ζωντανές μεταδόσεις εκδηλώσεων κλπ.)

Βασικό συστατικό της κατ' οίκον εκπαίδευσης αποτελεί η εγκατάσταση/παραμετροποίηση ενός συγκεκριμένου λογισμικού ελέγχου (parental control software) που θα προτείνει ο Φορέας Εκπαίδευσης, και η επίδειξη της λειτουργίας του. Σε περίπτωση που το λογισμικό αυτό δεν είναι προεγκατεστημένο μαζί με το λειτουργικό σύστημα του χρήστη ή δεν είναι ελεύθερης χρήσης (freeware ή shareware), είναι απαραίτητο ο Φορέας Εκπαίδευσης να παρέχει στο Δικαιούχο προσωπική άδεια χρήσης για τουλάχιστον δώδεκα (12) μήνες από την εγκατάσταση του στον Η/Υ του Δικαιούχου.

Τα εκπαιδευτικά πακέτα αυτόνομης πρόσβασης μέσω Διαδικτύου (e-learning) τα οποία θα μπορούν να παρακολουθήσουν οι δικαιούχοι γονείς, θα πρέπει να είναι στην Ελληνική γλώσσα και να παρέχουν όλες τις απαιτούμενες γνώσεις για την δυνατότητα συμμετοχής σε εξετάσεις πιστοποίησης βασικών γνώσεων Πληροφορικής ή χειρισμού Η/Υ, στα γενικότερα αντικείμενα: α) επεξεργασίας κειμένων, β) υπολογιστικών φύλλων και γ) υπηρεσιών διαδικτύου.

Ειδικότερα, αναμένεται να περιλαμβάνουν τουλάχιστον πέντε (5) από τις παρακάτω ενότητες:

- Βασικές έννοιες της πληροφορικής,
- Χρήση Η/Υ και Διαχείριση Αρχείων,
- Επεξεργασία Κειμένου,
- Υπολογιστικά Φύλλα,
- Βάσεις δεδομένων,
- Παρουσιάσεις,
- Υπηρεσίες Διαδικτύου.

4. Προδιαγραφές

4.1 Προδιαγραφές Συμμετοχής Φορέων

Το πρόγραμμα θα είναι ανοικτό σε όλους τους ενδιαφερόμενους Φορείς Εκπαίδευσης, με ισότιμους όρους. Οι Φορείς Εκπαίδευσης θα πρέπει να είναι σε θέση να προσφέρουν στους δικαιούχους γονείς προσωπική (κατ' οίκον) εκπαίδευση από ειδικούς εκπαιδευτές, καθώς και δυνατότητα πρόσβασης σε εκπαιδευτικά πακέτα αυτόνομης μάθησης μέσω Διαδικτύου (e-learning). Η διάρκεια της κατ' οίκον εκπαίδευσης θα πρέπει να είναι τουλάχιστον πέντε (5) ώρες, και μπορεί να λάβει χώρα σε μια ή περισσότερες επισκέψεις (ανάλογα με την διαθεσιμότητα του κάθε δικαιούχου). Το περιεχόμενο των εκπαιδευτικών πακέτων αυτόνομης μάθησης θα πρέπει να αντιστοιχεί σε τουλάχιστον σαράντα (40) διδακτικές ώρες, και να υπάρχει δυνατότητα αξιόπιστου ελέγχου της ολοκλήρωσής του.

4.2 Προδιαγραφές Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων

Μέσω μιας ανοιχτής διαδικασίας πρόσκλησης ενδιαφέροντος και αξιολόγησης από ειδική Επιτροπή εκπροσώπων του ΥΠ.Ε.Π.Θ. και της ΕΔΕΤ Α.Ε., θα επιλεγούν και καταχωρηθούν σε ειδική ιστοσελίδα της ΕΔΕΤ Α.Ε. οι προσφορές των Φορέων Εκπαίδευσης για εκπαιδευτικά προγράμματα που θα καλύπτουν τις προϋποθέσεις του έργου. Οι προσφορές θα υποβληθούν μέσω της ειδικής διαδικτυακής εφαρμογής που βρίσκεται στη διεύθυνση <http://www.eparents.gr>, και θα πρέπει να καταδεικνύουν ότι:

- Ο Φορέας είναι σε θέση να προσφέρει (είτε αυτόνομα, είτε σε συνεργασία με άλλους Φορείς) στους Δικαιούχους γονείς προσωπική (κατ' οίκον) εκπαίδευση από ειδικούς εκπαιδευτές. Η διάρκεια της κατ' οίκον εκπαίδευσης θα πρέπει να είναι τουλάχιστον πέντε (5) ώρες, και μπορεί να λάβει χώρα σε μια ή περισσότερες επισκέψεις (ανάλογα με την διαθεσιμότητα του κάθε Δικαιούχου). Η κατ' οίκον εκπαίδευση θα πρέπει να καλύπτει τις σχετικές εκπαιδευτικές ενότητες που περιγράφηκαν στην ενότητα «Αντικείμενο Εκπαίδευσης» της Γενικής Περιγραφής.
- Ο Φορέας είναι σε θέση να προσφέρει τη δυνατότητα πρόσβασης σε εκπαιδευτικά πακέτα αυτόνομης μάθησης μέσω Διαδικτύου (e-learning). Το περιεχόμενο των εκπαιδευτικών πακέτων αυτόνομης μάθησης θα πρέπει να αντιστοιχεί σε τουλάχιστον σαράντα (40) διδακτικές ώρες, και να υπάρχει η δυνατότητα παρακολούθησης της προόδου των εκπαιδευόμενων και αξιόπιστου ελέγχου ολοκλήρωσης της εκπαίδευσης. Η εξ' αποστάσεως εκπαίδευση θα πρέπει να καλύπτει τις σχετικές εκπαιδευτικές ενότητες που περιγράφηκαν στην ενότητα «Αντικείμενο Εκπαίδευσης».
- Ο Φορέας έχει την ευχέρεια να συμπεριλάβει στην προσφορά του τη δυνατότητα απόκτησης νέας ευρυζωνικής σύνδεσης στο Διαδίκτυο, σε συνεργασία με έναν ή περισσότερους Παρόχους Υπηρεσιών Διαδικτύου. Στην εκπαιδευτική προσφορά του, ο Φορέας μπορεί να συμπεριλαμβάνει τη δυνατότητα οι Δικαιούχοι να

επιλέξουν τον Πάροχο προτίμησής τους από μια λίστα Παρόχων με τους οποίους συνεργάζεται.

- Ο Φορέας είναι σε θέση να δημιουργήσει και διατηρήσει καθ' όλη τη διάρκεια του έργου (και οπωσδήποτε μέχρι το τέλος του 2008) τηλεφωνική γραμμή υποστήριξης (Help Desk) των Δικαιούχων που έχουν αναλάβει να εκπαιδεύσουν, η οποία θα λειτουργεί με αστική χρέωση, και σε καθημερινή βάση για τουλάχιστον δώδεκα (12) ώρες.
- Ο Φορέας είναι σε θέση να διοργανώσει ο ίδιος (και σε συνεργασία με φορείς που έχουν πιστοποιηθεί από τον Ο.Ε.Ε.Κ.) εξετάσεις για την απόκτηση πιστοποιητικού γνώσεων Πληροφορικής ή χειρισμού Η/Υ, σε τουλάχιστον τρεις (3) από τις ενότητες βασικών γνώσεων που έχουν περιγραφεί στο «Αντικείμενο Εκπαίδευσης».

Διευκρινίζεται ότι η υποβολή περισσότερων της μίας (1) εκπαιδευτικής προσφοράς από έναν Φορέα Εκπαίδευσης θα γίνει αποδεκτή από την επιτροπή αξιολόγησης μόνο στην περίπτωση που τα προτεινόμενα εκπαιδευτικά προγράμματα έχουν σημαντικές διαφορές στις υπηρεσίες που περιλαμβάνουν (όπως χρήση διαφορετικών συστημάτων e-learning). Προσφορές οι οποίες θα υποβάλλονται από τον ίδιο Φορέα αλλά θα έχουν μόνο επιμέρους και μη ουσιώδεις διαφορές στις περιλαμβανόμενες υπηρεσίες, θα απορρίπτονται από την Επιτροπή αξιολόγησης και θα ζητείται η ομαδοποιημένη υποβολή τους.

4.3 Προδιαγραφές Κατ'Οίκον Εκπαιδευτών

Ο Φορέας Εκπαίδευσης θα πρέπει να συμπεριλάβει στην προσφορά του τον εκτιμώμενο αριθμό ειδικών εκπαιδευτών που θα χρησιμοποιηθούν για τις κατ' οίκον εκπαίδευσεις. Οι εκπαιδευτές αυτοί θα πρέπει αποδεδειγμένα να έχουν την επιστημονική κατάρτιση που απαιτείται ώστε να καλύψουν τα αντικείμενα εκπαίδευσης του έργου. Για το σκοπό αυτό, ως εκπαιδευτές θα πρέπει να απασχοληθούν:

- Πτυχιούχοι ή διπλωματούχοι Πληροφορικής ή συναφών σχολών της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης.
- Κάτοχοι μεταπτυχιακών τίτλων στην Πληροφορική ή σε συναφή αντικείμενα.
- Πτυχιούχοι ή διπλωματούχοι θετικών επιστημών, με διετή τουλάχιστον επαγγελματική εμπειρία στη Πληροφορική.
- Τριτοετείς και άνω φοιτητές σχολών Πληροφορικής (ή συναφών αντικειμένων) της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης.
- Εκπαιδευτές Πληροφορικής και Βασικών Δεξιοτήτων Πληροφορικής που είναι πιστοποιημένοι από το Λ.Α.Ε.Κ. ή το Ε.ΚΕ.ΠΙΣ..

Ο Φορέας Εκπαίδευσης είναι υποχρεωμένος να διατηρεί σε ειδικό φάκελο τα βιογραφικά και τα απαραίτητα δικαιολογητικά (π.χ. τίτλους σπουδών, αποδεικτικά επαγγελματικής εμπειρίας, κ.λ.π.) για τους εκπαιδευτές του, ο οποίος θα είναι στη διάθεση της ΕΔΕΤ Α.Ε. όποτε ζητηθεί.

Επιπλέον, ο Φορέας Εκπαίδευσης θα χρειαστεί να προετοιμάσει κατάλληλα τους εκπαιδευτές του, έτσι ώστε να είναι σε θέση να καλύψουν με συστηματικό τρόπο θέματα όπως το ασφαλές Διαδίκτυο, οι κίνδυνοι που ελλοχεύουν για τους ανήλικους, οι δυνατότητες προφύλαξης των παιδιών από ακατάλληλο περιεχόμενο, και οι εκπαιδευτικές υπηρεσίες και περιεχόμενο που μπορούν να βρεθούν στον Παγκόσμιο Ιστό και το ΠΣΔ για μαθητές Γυμνασίου. Συστήνεται δε η προετοιμασία κατάλληλου συνοδευτικού εκπαιδευτικού υλικού (είτε σε έντυπη ή σε ηλεκτρονική μορφή) το οποίο θα παρέχεται στον εκπαιδευόμενο Δικαιούχο.

4.4 Προδιαγραφές Συστήματος Εξ' Αποστάσεως Εκπαίδευσης

Η πρόσβαση στο προσφερόμενο εκπαιδευτικό πακέτο e-learning θα γίνεται μέσω κεντρικού δικτυακού τύπου, μέσω του οποίου θα γίνεται η διαπίστευση των εκπαιδευομένων. Το σύστημα θα πρέπει να έχει δυνατότητα διαχείρισης και ταυτόχρονης χρήσης τουλάχιστον του συνολικού αριθμού των χρηστών που έχει αναλάβει να εκπαιδεύσει ο Φορέας. Το σύστημα θα πρέπει να λειτουργεί ικανοποιητικά ακόμη και με τηλεπικοινωνιακές γραμμές dial-up PSTN 56kb.

Σημαντικό είναι το σύστημα να είναι σε θέση να πραγματοποιεί καταγραφή της πορείας και των ενεργειών του εκπαιδευόμενου καθ' όλη τη διάρκεια εκάστου εκπαιδευτικού πακέτου. Επίσης, θα πρέπει να υπάρχει η δυνατότητα εξαγωγής αναφορών (reports) οποιαδήποτε στιγμή ζητηθεί από την ΕΔΕΤ Α.Ε., οι οποίες θα αποτυπώνουν την εκπαιδευτική πορεία του εκπαιδευόμενου. Στις αναφορές θα πρέπει να περιλαμβάνονται στοιχεία που θα επιτρέπουν την ταυτοποίηση του εκπαιδευόμενου, όπως το ονοματεπώνυμό του και η διεύθυνση IP του Η/Υ που χρησιμοποιήσε για να συνδεθεί στο σύστημα.

Βασικό κριτήριο αποτελεσματικότητας των εκπαιδευτικών πακέτων αυτόνομης πρόσβασης μέσω Διαδικτύου θα είναι η απόκτηση των απαιτούμενων δεξιοτήτων, ώστε οι ωφελούμενοι να είναι σε θέση να συμμετάσχουν και να επιτύχουν στις εξετάσεις για την πιστοποίηση των βασικών δεξιοτήτων στις ΤΠΕ.

4.5 Πιστοποίηση Γνώσεων

Μετά την ολοκλήρωση της εκπαίδευσης από απόσταση, οι Φορείς Εκπαίδευσης θα δίνουν την δυνατότητα στους δικαιούχους γονείς που το επιθυμούν να συμμετάσχουν σε εξετάσεις για την απόκτηση πιστοποιητικού γνώσεων Πληροφορικής ή χειρισμού Η/Υ σε τουλάχιστον τρεις (3) από τις ενότητες βασικών γνώσεων που περιγράφηκαν προηγουμένως. Οι δικαιούχοι γονείς είναι σε θέση να επιλέξουν τις ενότητες στις οποίες επιθυμούν να εξεταστούν. Οι Φορείς Εκπαίδευσης θα διοργανώσουν οι ίδιοι τις σχετικές εξετάσεις, σε συνεργασία με φορείς που έχουν πιστοποιηθεί από τον Οργανισμό Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (Ο.Ε.Ε.Κ).

4.6 Απόκτηση Ευρυζωνικής Σύνδεσης

Εκτός των παραπάνω εκπαιδευτικών υπηρεσιών, το έργο επιδοτεί την απόκτηση νέας οικιακής ευρυζωνικής σύνδεσης στο Διαδίκτυο για τους ενδιαφερόμενους δικαιούχους. Οι συνδέσεις αυτές θα πρέπει να έχουν αποκτηθεί μέχρι την 31/10/2008 και ενεργοποιηθεί μέχρι την 28/11/2008.

Σε συνεργασία με έναν ή περισσότερους Παρόχους Υπηρεσιών Διαδικτύου, κάθε Φορέας Εκπαίδευσης μπορεί να συμπεριλάβει στην εκπαιδευτική του προσφορά τη δυνατότητα στους ενδιαφερόμενους Δικαιούχους να αγοράσουν νέα ευρυζωνική προνομιακή σύνδεση στο Διαδίκτυο από μια λίστα Παρόχων με τους οποίους θα συνεργάζεται, προσφέροντας δωρεάν τους δύο (2) πρώτους μήνες.

Η λίστα με τις επιλογές Παρόχων και πακέτων δωρεάν σύνδεσης για τουλάχιστον δύο (2) μήνες θα αποτελεί αναπόσπαστο μέρος των υπηρεσιών που προσφέρει ένας Φορέας Εκπαίδευσης, ο οποίος θα αναλάβει να αποπληρώσει απευθείας στους Παρόχους με τους οποίους θα συνεργαστεί το σχετικό κόστος για τους δύο πρώτους μήνες. Εφόσον το επιθυμεί, ο Δικαιούχος μπορεί να επιλέξει σύνδεση με επιπλέον παροχές, αναλαμβάνοντας ο ίδιος το επιπλέον κόστος.

4.7 Υποστήριξη / Ενημέρωση Δικαιούχων

Σε όλη την διάρκεια του έργου θα λειτουργεί τηλεφωνική γραμμή ενημέρωσης/πληροφόρησης (Help Desk), το οποίο θα ενημερώνει Δικαιούχους και Φορείς Εκπαίδευσης σχετικά με τις διαδικασίες συμμετοχής τους στο πρόγραμμα.

Επιπλέον, κάθε Φορέας Εκπαίδευσης θα δημιουργήσει και λειτουργήσει καθ' όλη τη διάρκεια του έργου τηλεφωνική γραμμή υποστήριξης σχετικά με τα εκπαιδευτικά προγράμματα τα οποία προσφέρει, με σκοπό να υποστηρίξουν τους Δικαιούχους καθ' όλη τη διάρκεια της κατ' οίκον ή της εξ' αποστάσεως εκπαίδευσής τους.

Οι παραπάνω τηλεφωνικές γραμμές θα λειτουργούν με αστική χρέωση για τους Δικαιούχους των περιοχών που δηλώνει ότι καλύπτει ο Φορέας, και θα είναι διαθέσιμες σε καθημερινή βάση για τουλάχιστον δώδεκα (12) ώρες.

5. Επιδότηση

Το ύψος της επιχορήγησης για τις παραπάνω δράσεις ανέρχεται στο 100% της δαπάνης, με μέγιστο ποσό:

- I. **€350** για την εκπαίδευση των Δικαιούχων γονέων που διαμένουν στο νομό Αττικής, στο νομό Θεσσαλονίκης, σε πολεοδομικά συγκροτήματα που αποτελούν πρωτεύουσες νομών, ή σε δήμους που έχουν πληθυσμό μεγαλύτερο των είκοσι χιλιάδων (20.000) κατοίκων (με βάση τα στοιχεία της απογραφής του 2001, βλ. Παράρτημα Α').
- II. **€400** για την εκπαίδευση των Δικαιούχων γονέων που διαμένουν στην υπόλοιπη Ελλάδα.
- III. Τα παραπάνω ποσά προσαυξάνονται κατά **€200** στην περίπτωση που ο δικαιούχος, μετά την ολοκλήρωση της εκπαίδευσής του, αποκτήσει πιστοποιητικό σε τουλάχιστον τρεις (3) από τις βασικές ενότητες γνώσεων Πληροφορικής ή χειρισμού Η/Υ, μέσω εξετάσεων που θα διεξαχθούν από το Φορέα Εκπαίδευσης σε συνεργασία με έναν από τους φορείς που έχουν πιστοποιηθεί από τον Ο.Ε.Ε.Κ.
- IV. **€40** για την απόκτηση και εγκατάσταση νέας ευρυζωνικής σύνδεσης στο Διαδίκτυο.

Τα ποσά των επιδοτήσεων καταβάλλονται απευθείας στους Φορείς Εκπαίδευσης ώστε να προσφέρουν δωρεάν τις προβλεπόμενες υπηρεσίες στους δικαιούχους γονείς. Κάθε Φορέας Εκπαίδευσης υποβάλλει μέχρι **1/12/2008** στην ΕΔΕΤ Α.Ε. όλα τα αναγκαία δικαιολογητικά (σε δύο αντίγραφα, σε δύο χωριστούς φακέλους) για όλους τους επιλέξιμους Δικαιούχους που ολοκλήρωσαν επιτυχώς το εκπαιδευτικό πρόγραμμα.

Τα δικαιολογητικά αυτά είναι:

1. Συγκεντρωτική κατάσταση σε ηλεκτρονική και έντυπη μορφή, με τα στοιχεία των Δικαιούχων που εκπαιδεύτηκαν και για τους οποίους ο Φορέας Εκπαίδευσης ζητά την πληρωμή του από την ΕΔΕΤ Α.Ε.. Περιλαμβάνονται (μεταξύ άλλων) τα στοιχεία του Δικαιούχου (ονοματεπώνυμο, αριθμός ταυτότητας, διεύθυνση), το βαθμό ολοκλήρωσης του εκπαιδευτικού προγράμματος (ολοκλήρωση παρακολούθησης ή/και επιτυχής απόκτηση πιστοποιητικού γνώσεων), και το ποσό της αναλογούσας επιχορήγησης που ζητείται από την ΕΔΕΤ Α.Ε.. Υπόδειγμα παρέχεται στο Παράρτημα Β'.
2. Τις πρωτότυπες υπογεγραμμένες Δηλώσεις Συμμετοχής, για κάθε Δικαιούχο που εκπαιδεύτηκε (αντίγραφο οφείλει να κρατήσει ο Φορέας Εκπαίδευσης για το αρχείο του).
3. Απλό φωτοαντίγραφο απόδειξης παροχής υπηρεσιών προς τον Γονέα για τις παρεχόμενες υπηρεσίες.
4. Αντίγραφα των Βεβαιώσεων Παρακολούθησης των εκπαιδευτικών πακέτων μέσω Διαδικτύου, για κάθε Δικαιούχο (αντίγραφο οφείλει να κρατήσει ο Φορέας Εκπαίδευσης για το αρχείο του). Υπόδειγμα παρέχεται στο Παράρτημα Β'. Οι Βεβαιώσεις υποβάλλονται μαζί με τη σχετική αναφορά που εκδίδει το σύστημα εξ' αποστάσεως εκπαίδευσης (μια ανά εκπαιδευόμενο).

5. Σε περίπτωση που ο Δικαιούχος συμμετείχε επιτυχώς σε εξετάσεις πιστοποίησης γνώσεων Πληροφορικής ή χειρισμού Η/Υ, αντίγραφο του σχετικού πιστοποιητικού ή των εγκεκριμένων αποτελεσμάτων.
6. Σε περίπτωση που ο Δικαιούχος έκανε χρήση του δικαιώματος απόκτησης νέας ευρυζωνικής σύνδεσης στο Διαδίκτυο: έγγραφη βεβαίωση από τον Πάροχο Υπηρεσιών Διαδικτύου που θα αποδεικνύει την απόκτηση της νέας σύνδεσης στο όνομα του Δικαιούχου και θα αναφέρει την ημερομηνία ενεργοποίησής της (αντίγραφα οφείλει να κρατήσει ο Φορέας Εκπαίδευσης για το αρχείο του).
7. Φορολογική και Ασφαλιστική Ενημερότητα για δαπάνες αξίας άνω των €20.000 (εκτός ΦΠΑ), οι οποίες να ισχύουν τουλάχιστον για δύο μήνες μετά την παράδοση των παραπάνω δικαιολογητικών-παραστατικών προς την ΕΔΕΤ Α.Ε..

Η ΕΔΕΤ Α.Ε. αποδίδει εντός εύλογου χρόνου την αναλογούσα επιχορήγηση σε κάθε συμμετέχοντα Φορέα, μετά από τον έλεγχο των υποβληθέντων δικαιολογητικών, τη διασταύρωση των στοιχείων με το πληροφοριακό σύστημα, και την έκδοση από πλευράς του εισπράττοντος Φορέα Εκπαίδευσης ισόποσης απόδειξης είσπραξης.

Σε περίπτωση σοβαρής παράβασης των όρων του προγράμματος, η ΕΔΕΤ Α.Ε. (με απόφαση του Δ.Σ.) δικαιούται να απορρίψει μέρος ή το σύνολο της αιτούμενης επιχορήγησης για τους υπαίτιους Φορείς Εκπαίδευσης.

6. Έλεγχος Ποιότητας Προσφερόμενων Υπηρεσιών

Σύμφωνα με κατάλληλες προδιαγραφές ποιότητας αλλά και με τη χρήση του μηχανισμού ελέγχου ποιότητας με ευθύνη της ΕΔΕΤ Α.Ε. θα διεξαχθεί έλεγχος των προσφερόμενων εκπαιδευτικών υπηρεσιών. Συγκεκριμένα, δειγματοληπτικοί έλεγχοι θα πραγματοποιούνται συστηματικά από ειδική Ομάδα Ποιοτικού Ελέγχου, η οποία θα επιβεβαιώνει την πραγματοποίηση των εκπαιδεύσεων, την παροχή των προδιαγεγραμμένων υπηρεσιών, και θα αποτιμά επιμέρους ποιοτικοί δείκτες.

Εάν η Επιτροπή Ελέγχου διαπιστώσει ατέλεια στην εκπλήρωση των υποχρεώσεων του Φορέα Εκπαίδευσης (π.χ. λιγότερες από το προβλεπόμενο ώρες εκπαίδευσης, ελλιπές εκπαιδευτικό υλικό, ψευδή στοιχεία συμμετοχής δικαιούχων ή ολοκλήρωσης της εκπαίδευσής τους, κλπ.), εισηγείται στην ΕΔΕΤ Α.Ε. την επιβολή κυρώσεων, που μπορεί να φτάσει μέχρι την αποβολή του Φορέα Εκπαίδευσης από το πρόγραμμα και τη συνολική αφαίρεση της επιχορήγησης.

Η συμμετοχή του Φορέα Εκπαίδευσης στο πρόγραμμα υποδηλώνει και αποδοχή των επιθεωρήσεων που θα εκτελεί η Ομάδα Ποιοτικού Ελέγχου της ΕΔΕΤ Α.Ε..

Παράρτημα Α΄: Κατάλογος δήμων διαμονής που δικαιούνται επιδότησης 350 ευρώ

Δήμοι / Κοινότητες Νομού ΑΤΤΙΚΗΣ		
Δ. Αγίας Βαρβάρας	Δ. Κερατέας	Δ. Υμηττού
Δ. Αγίας Παρασκευής	Δ. Κερατινίου	Δ. Φιλοθέης
Δ. Αγίου Δημητρίου	Δ. Κηφισιάς	Δ. Φυλής
Δ. Αγίου Ιωάννη Ρέντη	Δ. Κορυδαλλού	Δ. Χαϊδαρίου
Δ. Αγίου Στεφάνου	Δ. Κρωπίας	Δ. Χαλανδρίου
Δ. Αγίων Αναργύρων	Δ. Κυθήρων	Δ. Χολαργού
Δ. Αθηναίων	Δ. Λαυρεωτικής	Δ. Ψυχικού
Δ. Αιγάλεω	Δ. Λυκόβρυσης	Κ. Αγίου Κωνσταντίνου
Δ. Αιγίνης	Δ. Μάνδρας	Κ. Αγκιστρίου
Δ. Αλίμου	Δ. Μαραθώνος	Κ. Αναβύσσου
Δ. Αμαρουσίου	Δ. Μαρκοπούλου Μεσογαίας	Κ. Ανθούσης
Δ. Αμπελακίων	Δ. Μεγάρων	Κ. Ανοιξέως
Δ. Άνω Λιοσίων	Δ. Μεθάνων	Κ. Αντικυθήρων
Δ. Αργυρουπόλεως	Δ. Μελισσίων	Κ. Αφιδνών
Δ. Αρτέμιδος	Δ. Μεταμορφώσεως	Κ. Βαρνάβα
Δ. Ασπροπύργου	Δ. Μοσχάτου	Κ. Γραμματικού
Δ. Αυλώνας	Δ. Νέας Ερυθραίας	Κ. Διονύσου
Δ. Αχαρνών	Δ. Νέας Ιωνίας	Κ. Δροσιάς
Δ. Βάρης	Δ. Νέας Μάκρης	Κ. Εκάλης
Δ. Βιλίων	Δ. Νέας Περάμου	Κ. Θρακομακεδόνων
Δ. Βούλας	Δ. Νέας Σμύρνης	Κ. Καλάμου
Δ. Βουλιαγμένης	Δ. Νέας Φιλαδελφείας	Κ. Καπανδριτίου
Δ. Βριλησίων	Δ. Νέας Χαλκηδόνος	Κ. Κουβαρά
Δ. Βύρωνος	Δ. Νέου Ψυχικού	Κ. Κρουονερίου
Δ. Γαλασίου	Δ. Νικαίας	Κ. Μαγούλας
Δ. Γέρακα	Δ. Παιανίας	Κ. Μαλακάσας
Δ. Γλυκών Νερών	Δ. Παλαιού Φαλήρου	Κ. Μαρκοπούλου Ωρωπού
Δ. Γλυφάδας	Δ. Παλλήνης	Κ. Νέας Πεντέλης
Δ. Δάφνης	Δ. Παπάγου	Κ. Νέων Παλατιών
Δ. Δραπετσώνας	Δ. Πειραιώς	Κ. Οινόης
Δ. Ελευσίνος	Δ. Περάματος	Κ. Παλαιάς Φωκιάς
Δ. Ελληνικού	Δ. Περιστερίου	Κ. Πεντέλης
Δ. Ερυθρών	Δ. Πετρούπολεως	Κ. Πικερμίου
Δ. Ζεφυρίου	Δ. Πεύκης	Κ. Πολυδενδρίου
Δ. Ζωγράφου	Δ. Πόρου Τροιζηνίας	Κ. Ροδοπόλεως
Δ. Ηλιουπόλεως	Δ. Ραφήνας	Κ. Σαρωνίδος
Δ. Ηρακλείου Αττικής	Δ. Σαλαμίνας	Κ. Σκάλας Ωρωπού
Δ. Ιλίου	Δ. Σπάτων-Λούτσας	Κ. Σταμάτας
Δ. Καισαριανής	Δ. Σπετσών	Κ. Συκαμίνου
Δ. Καλλιθέας	Δ. Ταύρου	Κ. Ωρωπού
Δ. Καλυβίων Θορικού	Δ. Τροιζήνας	
Δ. Καματερού	Δ. Ύδρας	

Πίνακας 1: Δήμοι και Κοινότητες που ανήκουν στο νομό Αττικής

Δήμοι / Κοινότητες Νομού ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ		
Δ. Αγίου Αθανασίου	Δ. Θερμαϊκού	Δ. Νεαπόλεως
Δ. Αγίου Γεωργίου	Δ. Θέρμης	Δ. Πανοράματος
Δ. Αγίου Παύλου	Δ. Θεσσαλονίκης	Δ. Πολίχνης
Δ. Αμπελοκήπων	Δ. Καλαμαριάς	Δ. Πυλαίας
Δ. Αξιού	Δ. Καλλιθέας	Δ. Ρεντίνας
Δ. Απολλωνίας	Δ. Καλλινδοίων	Δ. Σοχού
Δ. Αρέθουσας	Δ. Κορωνειάς	Δ. Σταυρουπόλεως
Δ. Ασσήρου	Δ. Κουφαλίων	Δ. Συκεών
Δ. Βασιλικών	Δ. Λαγκαδά	Δ. Τριανδρίας
Δ. Βερτίσκου	Δ. Λαχανά	Δ. Χαλάστρας
Δ. Εγνατίας	Δ. Μαδύτου	Δ. Χαλκηδόνος
Δ. Ελευθερίου-Κορδελιού	Δ. Μενεμένης	Δ. Χορτιάτη
Δ. Επανομής	Δ. Μηχανιώνας	Δ. Ωραιοκάστρου
Δ. Ευόσμου	Δ. Μίκρας	Κ. Ευκαρπίας
Δ. Εχεδώρου	Δ. Μυγδονίας	Κ. Πεύκων

Πίνακας 2: Δήμοι και Κοινότητες που ανήκουν στο νομό Θεσσαλονίκης

Δήμοι / Κοινότητες Πρωτευουσών Νομών		
Δ. Αγίου Νικολάου	Δ. Καλαμάτας	Δ. Ξάνθης
Δ. Αισωνίας	Δ. Καρδίτσας	Δ. Παμβώτιδος
Δ. Αλεξανδρουπόλεως	Δ. Καρλοβασίων	Δ. Παραλίας
Δ. Αμφίσης	Δ. Καρπενησίου	Δ. Πατρέων
Δ. Ανατολής	Δ. Καστοριάς	Δ. Πέτας
Δ. Αργοστολίου	Δ. Κατερίνης	Δ. Πολυγύρου
Δ. Αρταίων	Δ. Κερκυραίων	Δ. Πρεβέζης
Δ. Βεροίας	Δ. Κιλκίς	Δ. Πύργου
Δ. Βόλου	Δ. Κοζάνης	Δ. Ρεθύμνης
Δ. Γρεβενών	Δ. Κομοτηνής	Δ. Ρόδου
Δ. Δράμας	Δ. Κορινθίων	Δ. Σερρών
Δ. Εδέσσης	Δ. Λαμιέων	Δ. Τρικκαίων
Δ. Ελευθερουπόλεως	Δ. Λαρίσης	Δ. Τριπόλεως
Δ. Ερμουπόλεως	Δ. Λεβαδέων	Δ. Φλωρίνης
Δ. Ζακύνθου	Δ. Λευκάδος	Δ. Χαλκιδέων
Δ. Ηγουμενίσης	Δ. Μυτιλήνης	Δ. Χανίων
Δ. Ηρακλείου	Δ. Ναυπλιέων	Δ. Χίου
Δ. Ιεράς Πόλεως Μεσολογγίου	Δ. Νέας Αλικαρνασσού	Δ. Ιωλκού
Δ. Ιωαννιτών	Δ. Νέας Αρτάκης	Δ. Σπαρτιατών
Δ. Καβάλας		

Πίνακας 3: Δήμοι και Κοινότητες που ανήκουν στα πολεοδομικά συγκροτήματα πρωτευουσών νομών

Δήμοι με Πληθυσμό > 20.000
Δήμος Αγρινίου
Δήμος Αίγιου
Δήμος Αμαλιάδος
Δήμος Άργους
Δήμος Γιαννιτσών
Δήμος Θηβαίων
Δήμος Ιεράπετρας
Δήμος Ν.Ιωνίας
Δήμος Ναούσης
Δήμος Ορεστιάδος
Δήμος Πτολεμαΐδος

Πίνακας 4: Δήμοι που δεν ανήκουν στις προηγούμενες κατηγορίες και έχουν πληθυσμό μεγαλύτερο των 20.000 κατοίκων

Παράρτημα Β': Υποδείγματα Δικαιολογητικών

Β1. Δήλωση Συμμετοχής (υπόδειγμα, θα εκδίδεται αυτόματα από το Πληροφοριακό Σύστημα www.e-parents.gr)

Δήλωση Συμμετοχής Δικαιούχου Γονέα

Δηλώνω ότι ολοκληρώθηκε η κατ' οίκον εκπαίδευση στο πλαίσιο του προγράμματος "Γονείς.gr: Εκπαίδευση Γονέων Μαθητών Υποχρεωτικής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης στις Τεχνολογίες Πληροφορίας και Επικοινωνίας (ΤΠΕ), και στην Ασφαλή Χρήση του Διαδικτύου". Σχετικά με την συνέχεια του προγράμματος δηλώνω τα παρακάτω:

Στοιχεία Εκπαίδευσης (αφορούν το Δικαιούχο):

Πραγματοποιήθηκε επίσκεψη Εκπαιδευτή στην οικία μου διάρκειας 5 ωρών



Πραγματοποίησα εγγραφή σε online μαθήματα διάρκειας 40 ωρών και μου δόθηκαν κωδικός και οδηγίες πρόσβασης στο σύστημα



Ζήτησα την ενεργοποίηση νέας οικιακής ευρυζωνικής σύνδεσης στο Διαδίκτυο, μέσω του Παρόχου

ΝΑΙ/ΟΧΙ

Επώνυμο: Όνομα:

Διεύθυνση: Ταχ. Κωδικός:

Κωδικός ΟΛ (4-ψήφιο PIN) Α.Δ.Τ./Α.Δ.:

Στοιχεία Φορέα Εκπαίδευσης (αφορούν το Φορέα Εκπαίδευσης):

Επωνυμία:

Τηλέφωνο Επικοινωνίας:

Όνομ/νυμο Εκπαιδευτή:

Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα που επιλέχθηκε:

Εξουσιοδοτώ τον Φορέα Εκπαίδευσης να εισπράξει εκ μέρους μου το ποσό της επιδότησης που αντιστοιχεί στο κόστος των παραπάνω εκπαιδευτικών υπηρεσιών που έλαβα.

....., .../.../2008

Ο/Η εκπαιδευτής

Ο/Η δικαιούχος

.....

.....

B2. Υπεύθυνη δήλωση δικαιούχου για σύνδεση (υπόδειγμα, θα εκδίδεται αυτόματα από το Πληροφοριακό Σύστημα www.e-parents.gr)

**Υπεύθυνη Δήλωση
Απόκτησης Νέας Σύνδεσης στο Διαδίκτυο**

Ο υπογραφών δηλώνω ότι επιθυμώ την απόκτηση ευρυζωνικής σύνδεσης στο Διαδίκτυο στα πλαίσια του προγράμματος “Εκπαίδευση Γονέων Μαθητών Υποχρεωτικής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης στις Τεχνολογίες Πληροφορίας και Επικοινωνίας (ΤΠΕ), και στην Ασφαλή Χρήση του Διαδικτύου”, δωρεάν για δύο (2) μήνες. Δηλώνω υπεύθυνα τα παρακάτω:

- ✓ Είμαι εγγεγραμμένος σε εκπαιδευτικό πρόγραμμα Φορέα Εκπαίδευσης με τον οποίο ο Πάροχος της σύνδεσης στο Διαδίκτυο συνεργάζεται.
- ✓ Δεν έχω κάνει αίτηση για απόκτηση άλλης επιδοτούμενης ευρυζωνικής σύνδεσης στο Διαδίκτυο από το συγκεκριμένο πρόγραμμα,
- ✓ Δεν έχω λάβει επιδότηση για απόκτηση ευρυζωνικής σύνδεσης από άλλο πρόγραμμα,
- ✓ Σε περίπτωση που δεν ολοκληρώσω την εκπαίδευση στα πλαίσια του προγράμματος με δική μου υπαιτιότητα, θα καλύψω ο ίδιος το κόστος της επιδότησης για τη νέα σύνδεση, το οποίο ανέρχεται στα €40 (σαράντα ευρώ).

....., .../.../2008

Ο/Η δικαιούχος

.....
(στοιχεία δικαιούχου)

Β3. Βεβαίωση παρακολούθησης online εκπαίδευσης (υπόδειγμα, θα εκδίδεται από το Φορέα Εκπαίδευσης)

Βεβαίωση Παρακολούθησης Εκπαιδευτικού Πακέτου Αυτόνομης Μάθησης

Βεβαιώνεται ότι στο πλαίσιο του προγράμματος “Γονείς.gr: Εκπαίδευση Γονέων Μαθητών Υποχρεωτικής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης στις Τεχνολογίες Πληροφορίας και Επικοινωνίας (ΤΠΕ), και στην Ασφαλή Χρήση του Διαδικτύου”, ο Δικαιούχος παρακολούθησε εκπαιδευτικό πρόγραμμα αυτόνομης (εξ’ αποστάσεως) πρόσβασης μέσω Διαδικτύου (e-learning), το οποίο αντιστοιχούσε σε διδακτικές ώρες.

Επισυνάπτεται σχετική αναφορά από το πληροφοριακό μας σύστημα.

....., .../.../2008

Ο Φορέας Εκπαίδευσης

.....

B4. Κατάσταση δικαιούχων που ολοκλήρωσαν εκπαίδευση (υπόδειγμα, θα εκδίδεται από το Φορέα Εκπαίδευσης)

Συγκεντρωτική Κατάσταση Δικαιούχων Γονέων

α/α	Όνομα	Επώνυμο	16-ψήφιος Κωδικός ΕΝ	Δήμος / Κοινότητα Κύριας Κατοικίας	Βαθμός Ολοκλήρωσης Εκπαιδευτικού Προγράμματος			Αριθμός Απόδειξης Παροχής Υπηρεσιών	Ποσό Επιχορήγησης που Ζητείται (σε ευρώ)
					Ολοκλήρωση Εκπαίδευσης	Απόκτηση Ευρυζωνικής Σύνδεσης	Επιτυχής Απόκτηση Πιστοποιητικού Γνώσεων		
1					ΝΑΙ / ΟΧΙ	ΝΑΙ / ΟΧΙ	ΝΑΙ / ΟΧΙ		
2					ΝΑΙ / ΟΧΙ	ΝΑΙ / ΟΧΙ	ΝΑΙ / ΟΧΙ		
3					ΝΑΙ / ΟΧΙ	ΝΑΙ / ΟΧΙ	ΝΑΙ / ΟΧΙ		
4					ΝΑΙ / ΟΧΙ	ΝΑΙ / ΟΧΙ	ΝΑΙ / ΟΧΙ		
Σύνολο									

Βεβαιώνεται ότι ο Φορέας Εκπαίδευσης δεν έχει λάβει επιχορήγηση από άλλο Επιδοτούμενο Πρόγραμμα για την εκτελεσθείσα εκπαίδευση των ως άνω δικαιούχων γονέων.

Ημερομηνία

Ο δηλών

(σφραγίδα & υπογραφή)

Για περισσότερες διευκρινίσεις και πληροφορίες λειτουργεί γραφείο Αρωγής Χρηστών (Help Desk) από Δευτέρα έως Παρασκευή, στο τηλέφωνο:

801 – 11 – 80 200